

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9526

Número suelto. 10 céntimos
Número atrasado. 20 »

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, LUNES 25 DE MARZO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Orden - Trabajo - Paz

XXXIV

La ponderación es una de las condiciones que más distinguen a don Alejandro Lerroux como gobernante. Cuando en la mayor parte de las naciones, desde Alemania a Rusia, se ejecuta a los delincuentes lo mismo que en pasados tiempos, así por delitos comunes como por los calificadas de políticos, el Gobierno del señor Lerroux disputa las vietas a la espada de la justicia, sometiendo a escrupuloso crisol las circunstancias de cada caso, con el ánimo de hallar resquicio que permita aconsejar el indulto o conmutación de la pena al jefe del Estado.

Muchas sentencias de muerte han debido de pronunciarse, con arreglo a ley y justicia, los tribunales militares desde la pasada revuelta: comparadas con su número, pocas, poquísimas han sido las ejecuciones hasta el presente. Algún atacante capturado en flagrante delito y uno o dos imperdonables dirigentes de horribles matanzas perpetradas en Asturias. Hasta ahora—y ojalá en lo por venir pueda afirmarse lo mismo—no se ha dado mártir alguno a la causa del comunismo ni del socialismo revolucionario. Respetemos las cenizas de los ejecutados; pero coincidamos todos en que no se presta para la aureola del mártir la memoria de los ajusticiados, atacadores y dirigentes de crueldades, crímenes de lesa-humanidad, que en nada absolutamente favorecían, antes al contrario, la causa misma del comunismo y dañaban en alto grado la del socialismo.

Quisieran tal vez las derechas gubernamentales semi imperantes dar duro y a la cabeza, apoyadas precisamente en el postulado de la democracia que proclama la absoluta igualdad, ante la ley, de todos los ciudadanos sin distinción de clases ni categorías. Claro que tanto o más culpable es quien promueve y dirige el movimiento político o social que quien, pervertido por insanas prédicas, se lanza a perpetrar o hacer que otros perpetren las horribles matanzas que han impresionado al mundo, como manifestación la más truculenta del terrorismo a la moderna.

Sin embargo, consideraciones de alta política aconsejan, a mi ver, que no sean agraciados con dicha aureola del mártir los promovedores y jefes de la revuelta, sin que con ello se trueque la vara de la justicia. La ejecución de la pena capital es lo que les consagrará héroes, aunque el movimiento revolucionario fracasara por su temeridad e impericia. El cabecilla fracasado e indultado morirá en su día de muerte natural, sin ingresar en el martirologio de su partido; y bien sabido es que no hay mejor abono para toda ideología que la fecundante sangre de sus mártires. Ejemplos no faltan en la historia de la España contemporánea.

De otro lado, no desconviene al proleto la instructiva lección de que, aun en plena democracia, no tiene igual valor social la vida de un atacante o de un demagógico dirigente de matanzas que la del apóstol que les pervirtió con sus prédicas y del cabecilla que provocó la revuelta. Bueno es que sepan los proletarios que quienes les empujan al crimen, si se fracasa en la intentona, no andarán remisos en obtener el indulto con preferencia a la palma del mártir.

En alguna otra ocasión he escrito en este diario acerca de la pena de muerte. La abolición del Código penal reformado para los delitos comunes. Sólo cabe aplicarla por los Tribunales militares en delitos de o contra la fuerza armada y en circunstancias extraordinarias, por lo peligrosas, como las atravesadas. Comprendo su eficacia, más que por la problemática ejemplaridad, porque elimina seres tan convertidos en fieras que con ellos resulta imposible la pacífica convivencia. O ellos o nosotros: no hay conmutación posible. Por eso, quien más quien menos, los ciudadanos pacíficos

sentimos como una suerte de alivio, mezclado con la conmiseración natural, cada vez que la fuerza pública, obrando en defensa propia, quita de en medio a alguno de esos desgraciados, en su mayoría jóvenes de pocos años, hechos al crimen, a tal extremo que cabe dudar de la posibilidad de su reforma.

En descrédito la pena capital, ejecutada por verdugo y en garrote vil, pueblo y gobernantes propenden a liberar de ella a los más atroces y empedernidos criminales, cuando el lapso de tiempo discurre en la actuación de la justicia ha amortiguado la viva impresión del crimen. Bien podría suprimirse ya verdugo y cadalso, no imponerse la pena más que en juicio sumarisimo y ejecutarla siempre *manu militari*. Tratándose de fragante delito, no hay temor de que con la celeridad del proceso sea condenado un inocente. Déjense las obligadas dilaciones del sumario para la depuración de los crímenes cuya persecución compete a la jurisdicción ordinaria, limitadas las más graves y aflictivas penas a privación de libertad.

A tal extremo se ha llegado en la perpetración de ataques a mano armada que es ya un caso de común defensa de todos los ciudadanos, sin distinción de partidos ni ideologías, ni más exclusión que los atacadores. Quienes lo sean han de sentir, cada día con mayor eficacia, que tienen la nación en su contra, bien así como antiguamente se declaraba fuera de la ley y excluidos del goce de los derechos de ciudadanía a quienes atentaban contra la patria. Es obra de solidaridad humana el exterminio de los atacadores por muerte en la lucha o en ejecución de sentencia, o su inflexible reclusión, según los casos.

Una vez exterminados los atacadores profesionales será más expedita la acción del Gobierno para prevenirse contra el bolchevismo y defenderse de sus arremetidas en lo por venir. La célebre máxima de Costa—escuela y dispensa—no hay duda que contiene los mejores y más eficientes preservativos, cuando las cosas no han pasado a mayores. Pero, entendámonos: de la escuela con maestros entregados con fanatismo al credo bolchevista salen los peores y más anárquicos comunistas. Y en cuanto al otro preservativo—la dispensa—esto es, ganancia suficiente para llevar vida decorosa, leo que los mineros asturianos eran protegidos desde hace años como no lo fué jamás obrero alguno, hasta en detrimento y en peligro de la propia industria. Lo cual no ha preservado de que resultasen los más terribles enemigos de la sociedad civilizada, patentizándose que si el trabajo equitativamente retribuido es gaje de paz y bienestar, para su eficacia se requieren otras previsiones de buen gobierno que, a la cuenta, no merecieron atención en Asturias, ni en otras regiones.

Considero que la panacea preconizada por el gran Costa, aplicada con tiempo y acierto, ha de ser de éxito infalible en la mejora material y psíquica de la masa obrera. Ahora, por desgracia, no bastan la escuela y la dispensa por lo que atañe a los sectores bolchevizados. Hacen falta energéticos reactivos, el bisturí, remedios heroicos, porque la aguda dolencia, a riesgo de devenir crónica, no cabe tratarse con la normal blandura de nuestro tiempo. Aunque con la ponderación que lo hace don Alejandro Lerroux, hay que llegar a los límites constitucionales ante que pueda rotar la rebelión anárquico comunista.

Si la pena de muerte se juzga necesaria en determinados casos, nótese que no la prohibió la prudente mentalidad de quienes más pesaron al formarse la Constitución y que posteriormente ha sido fuerza, aunque abolida por el Código penal, sancionarla en otra ley contra delitos atroces, por más que no militares sino comunes, dictada ex-profeso para los atacadores.

A Dios rogando y con el mazo dando, decían nuestros abuelos cuando no se fiaban demasiado en la eficacia de las rogativas. Y ahora, por desdicha, los republicanos estamos en parejo caso. Escuela y dispensa a todo pasto. Mas, también y al propio tiempo cauterio que destruya, si posible, hasta los gérmenes de la acerba dolencia que la nación padece.

PEDRO BALLESTER

LIBROS

MIGUEL STROGOFF

por JULIO VERNE

Es la novela más dramática que nos ha legado el fecundo escritor francés, uno de los más populares del glorioso período del romanticismo.

Obra de asombrosa envergadura, que abarca un período intenso y accidentado de la Rusia del pasado siglo en el que una arrolladora invasión tártara fustigó cruelmente la frontera siberiana y constituyó un serio peligro para todo el imperio moscovita.

La poderosa inventiva del insigne novelista, sus cualidades intuitivas en proporcionar una visión latente y colorida de las complejas razas que componían la población de aquellas regiones, con la teatralidad de sus pintorescas costumbres, alcanzan tal justeza y plenitud que se graban en la mente del lector con trazos indelebles.

La figura del protagonista, del Correo del Zar con Nadia la hija del desterrado obligado a cruzar el teatro de la corfla gración en las horas más peligrosas, son dos prototipos de una humanidad rusa de la época, criada para el sacrificio, la patria y el amor en las más trascendentales circunstancias.

Publicada en «La Novela Azul». Un volumen en rústica con ilustraciones intercaladas en el texto, 1 peseta. Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101. Barcelona.

El «Almanaque Guía de el Cultivador Moderno», correspondiente al actual año de 1935, contiene como los publicados los años anteriores, a más de los datos anuarios, los de las posiciones y visibilidad de los planetas, longitudes heliocéntricas, fiestas, ayunos, etc., etc. el santoral completo de cada mes.

También esta Guía del Agricultor y del Ganadero comprende las prácticas que deben ejecutarse cada mes, tanto por lo que atañe a las labores generales de las fincas rústicas, como las particulares a salicultura, frutales, viña, olivos, huertos y jardinerías, las operaciones convenientes para la elaboración, conservación y crianza de los vinos, aceites, etc. No faltan las indicaciones y advertencias convenientes relativas a la avicultura, como a las que se refieren a la ganadería menor y mayor y a la apicultura, juntamente con unos capítulos mensuales dedicados a la repostería. Se insertan todas las ferias y mercados que se celebran en España, catalogadas por orden mensual.

Complemento de tan interesante Guía y de tan imprescindible consultor del hombre de campo, lo constituyen los tan importantes trabajos del perito agrícola don E. López y Guardiola, dedicado a la producción y comercio de las uvas de mesa y el de Genética y Zootecnia, del Inspector General de Fomento Pecuario don Juan Ruf y Codina, que por la novedad de los temas y por su trascendencia económica y científica, como por su amplitud y maestría con que se tratan, dada su finalidad práctica y trascendental, ponen a los viticultores y a los ganaderos en situación de sacar provechos evidentes y utilidades tangibles a los que apetecen obtener los mayores beneficios de las especialidades vitícolas y ganaderas a que se dedican.

La lectura de ambos trabajos habrá de ser indudablemente de provecho a cuantos sepan apreciar todo su alcance, como son igualmente elementos de positivo valor que realzan todos los demás que contiene el Almanaque y hacen que

DE COLABORACION

¿NO ESTARA LOCO EL UNIVERSO?

Que el mundo se ha desatado en una furiosa carrera rearmamentista, está fuera de duda.

Y ahí está lo grave en que nadie, sea del país que fuere, se atreve a poner en tela de juicio la «satanica furia guerrera que ha invadido, no sólo a Europa, sino al mundo entero.

Quizás—y sin quizás—los más pacíficos somos nosotros. Y aun que no lo parezca, es una ventaja.

Tan sólo un ramo de la producción se halla inmunizado contra la tragedia del paro forzoso: el de la fabricación de armamentos. Se trabaja intensamente sin dar treguas al descanso. Como si los obreros estuvieran poseídos de la fiebre de la velocidad.

Durante los nueve primeros meses del pasado año, Alemania importó de Noruega dos veces más níquel que durante todo el 1933. En agosto de 1934, la cifra de exportación de mineral de hierro de Suecia a Alemania se elevaba a 478 497 toneladas, contra 249 165 toneladas en agosto de 1933. Todas esas toneladas más 450 785 importadas vía Rotterdam y las producidas dentro del territorio, 842 000, en 1934, están siendo convertidas en armas de fuego en los centros de Westfalia y Renania.

En julio de 1934, Egipto decidió dar una nueva extensión a la flota aérea. Diez nuevos aparatos han sido comprados a Inglaterra, construyéndose nuevos campos de aviación.

En diez millones de libras esterlinas ha aumentado Inglaterra su presupuesto de Guerra para el año actual. Dicho presupuesto alcanzó en 1932, 103 000 000 libras, en 1934, 113 000 000, y en 1935 alcanza 123 000 000. Y, según el reciente «Libro Blanco», este aumento no significa nada en comparación del que ha de seguir en los años próximos.

Ha ido Francia ya al servicio militar de dos años, tomando como pretexto el rearme de Alemania. Recientemente han tenido lugar los ejercicios con los nuevos aviones de bombardeo que pueden llevar 1.000 kilos de bombas, tienen un bampo de acción de 1.000 kilómetros—es decir, pueden recorrer 1.000 kilómetros sin necesidad de avituallarse en esencia, etc.—y una velocidad de 233 kilómetros por hora. El Parlamento ha votado créditos suplementarios para la defensa nacional por tres millones de francos, y el Consejo Comunal de París ha puesto 20 millones a disposición de la defensa antiaérea.

Una fábrica de máquinas establecida en Moscú ha fabricado una ametralladora de sistema Dyagrew, bajo la forma de juguete, a fin de hacerla servir para el ejercicio de la juventud. Se ha fundado una cadena de bases antiaéreas en la península de Kola y en la Carolina del Norte, teniendo el ferrocarril de Moerman como apoyo y entre éste la frontera finlandesa. Ha aumentado Rusia en los últimos cuatro años su flota aérea un 300 por 100, poseyendo en la actualidad más de 5 000 aviones de bombardeo; el número de sus tanques medianos ha sido aumentado en un 792 por 100, el de sus tanques ligeros, en un 760 por 100, y el de sus submarinos, en un 535 por 100.

Por decreto de septiembre de 1934 ha sido instituido en Polonia un servicio militar obligatorio para todas las mujeres de 19 a 45 años, y para todos los hombres de 17 a 60 años. Este servicio com

esta obrira se haga indispensable a los que en las explotaciones agro pecuarias cifran sus esperanzas y su bienestar.

Este Almanaque que forma un volumen de 400 páginas, ilustrado con centenares de grabados, se regala a los suscriptores de El Cultivador Moderno y se halla en venta en las principales librerías de España al precio de 1'50 pesetas el ejemplar.

prende la defensa aérea y contra los gases, la defensa técnica y contra el incendio, servicio sanitario, transportes, etcétera.

No se queda atrás Italia en la carrera rearmamentista. Ni pasa día sin que su «duce» clame a favor de una conflagración universal alardeando de su aviación belicosa. A los niños se les inculca en la escuela el odio a los extranjeros, amaestrándoles en el ejercicio de las armas.

Silenciosamente Dinamarca cultiva la industria bélica produciendo en su Dansk Røkvirffsyndicat, lo que no compra a Inglaterra, que es muchísimo. Sus fábricas se encuentran en la región del puerto libre de Copenhague. Fabrica las célebres ametralladoras «Madsen», que envía luego a América del Sur, donde tiene a su servicio agentes «especializados» para los países sudamericanos. Exportó a allá, en 1934, 85.000 armas de fuego, por un valor de 4.228.000 coronas danesas. En las fábricas se trabaja a toda presión día y noche, y la Empresa tiene pedidos para los tres o cuatro años que siguen.

Podría llenar de datos escuetos toda una página. No es menester.

Para dar fiel idea de la fiebre rearmamentista, son suficientes los transcritos.

Pensando un minuto en la hecatombe bestial pasada y en las «actividades» presentes sólo se le ocurre a uno decir: ¿No estará loco el universo?..

OLIVEIRO TWIST

No hay más cera que la que arde

(De «El Liberal»)

«Es inútil todo lo que hagan los monárquicos españoles para dar solemnidad a sus antiguos dueños. Hay cosas que no tienen remedio, y una de ellas es la de imprimir estado de seriedad o de gallardía a un personaje que salió corriendo de España.

La caída de un rey es algo tan interesante como su exaltación al trono. Así nos lo demuestra la Historia. Don Amadeo de Saboya dejó el cetro y la corona como un caballero. Se dió cuenta de que España no se encontraba bien con él, ni con la monarquía, y después de razonar ese desvío se marchó airoso mente a su país.

Los Borbones son de otra casta. Les echaron una vez y volvieron por medio de un pronunciamiento, que es algo así como entrar en una casa por la ventana con nocturnidad y alevosía, cuando el pueblo no interviene en el asalto del Poder. Y ya la última vez se les indicó que eran francamente odiosos a la voluntad popular, y hasta que Romanones les advirtió del peligro que les amenazaba no se dieron por enterados, y aún así, lejos de adoptar una actitud correcta y liberal, salieron llenos de pánico por la puerta trasera de palacio, con la ruin esperanza de que en Cartagena se diese la voz de jarriba los Borbones! para ensangrentar a España.

Por eso todas las alusiones de los monárquicos al que fué rey han de resultar en la resonancia del pueblo tristes y ridículos lamentos. Por eso cuando un autor teatral como Muñoz Seca, tan bien intencionado en sus simpatías con el «señor», sólo porque al «señor» le gustaba el «astrakán», pretende dedicarle un pirolo nostálgico, lo hace de modo que el pirolo resulte una burla cruel.

Míren a los escasos borbonistas que han quedado por aquí en el espejo de Francia. Aquellos monárquicos son poco menos que una comparsa de Carnaval. Y eso que alguno de ellos tiene gracia y estilo para escribir libros originales y pronunciar discursos vibrantes. Conque vean el porvenir que les espera no teniendo, como no tienen, más que un genio, que es el señor Calvo Sotelo.

¡Alabado sea Dios! que diría un carca,

Confecciones CALAFAT

MES BLANCO

Esta casa se complace en anunciar a su distinguida clientela que el día 6 del corriente mes inauguró el

con descuentos especiales en todos sus géneros

SEÑORAS: Creo inútil hacerles ver las ventajas que suponen mis rebajas positivas durante todo este mes en mis secciones de toda clase de

Ropa interior para
SEÑORA Y NIÑOS

Pijamas, Vestiditos,
Abriguitos, etc., etc.,

APROVECHEN ESTA OPORTUNIDAD EN BENEFICIO DE SUS PROPIOS INTERESES

PIDAN CATALOGOS

FERMIN GALAN, 40

FOOT-BALL

TORNEO «COPA MENORCA»

Fueron notas destacadas de la jornada de ayer la neta victoria del Ciudadella en San Luis y la brillantísima actuación de la Unión Sportiva en Alayor

El Menorca y el Isleño lograron sus dos primeros puntos

Ayer F. C. 1 Unión Sportiva 2
Mucha expectación existía para este partido y buena prueba de ello, fué la numerosa caravana automovilística que los supporters de la Unión organizaron para acompañar y animar a su equipo, y el enorme llenazo registrado en el campo del Alayor.

El Alayor no había sido vencido en su campo en los numerosos encuentros amistosos disputados en toda la temporada y era unánime la creencia de que sería un buen día deocer para los equipos forasteros más destacados. ¿Los triunfos del Alayor su fama de imbatible en su terreno?, no, francamente, no. La Unión Sportiva le venció ayer netamente, después de un partido que no admita dudas y en el que la Sportiva dominó a fuerza de buen juego. La diferencia de goals fué mínima, pero la diferencia de buen juego no queda retratada en los goals marcados ya que los mahoneses con un poco de suerte hubieran marcado un par de tantos más.

El Alayor demostró poseer un buen equipo, si no de la clase de los clubs locales, lo bastante bueno para inquietarlos y aún vencerlos en determinadas ocasiones.

La Unión Sportiva efectuó un magnífico partido. Ya no son tan solo las líneas defensivas las eficaces, ayer la delantera unionista bordó magníficos ataques y prodigó el tiro a goal, pero no les acompañó la suerte. Numerosos disparos salieron altos y, en la segunda parte los postes detuvieron en extremo dos shots que eran dos goals. Como decimos la delantera azulguada realizó soberbios ataques dirigidos por el centro Vandellós, que tuvo una actuación valiente y acertada. Los interiores Puigros y Masot, muy trabajadores, no tan solo atacaron con facilidad sino que cuando fué preciso aliviaron a los medios en su actuación defensiva. M. Luis muy bien, valiente y decidido, no así Carreras cuyas buenas condiciones quedaron borradas por su excesiva prudencia.

Los medios jugaron con vigor y brio. Anglada incansable fué el mejor de la línea. Vidal realizó una segunda

parte soberbia. Parés comenzó jugando brillantemente decayendo algo al finalizar el encuentro.

Los defensas oportunos, Borrás neutralizó su pesadez con su gran colocación. O. fila al principio del partido anduvo algo desorientado, luego se afirmó y estuvo a la altura de sus compañeros. Finestres no tuvo que intervenir mucho, pero cuando lo hizo demostró vista y seguridad.

En conjunto una actuación meritoria de la Unión Sportiva, que cada día aumenta en efectividad y compenetración, lo cual lo hace aparecer como un serio «cader» de este Torneo.

A las órdenes del árbitro señor Fortuny se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Alayor F. C. — Justo; Morlá, Rindavets; Benitez, Carreras, Salom; Pons, Capó, Meliá, Palliser, Luz.

Unión Sportiva. — Finestres; Orfila, Borrás; Vidal, Parés, Anglada; M. Luis, Masot, Vandellós, Puigros, Carreras.

No han transcurrido cinco minutos de juego cuando en un avance de los alayoreses, Luz dispara fuerte y manda el balón a la red.

La Unión no se desanima. Hay dos avances de los mahoneses que no se traducen en goals por falta de decisión en el shoot. No obstante se mas a el empate.

Un corner contra el Alayor, produce una situación emocionante que despeja Justo.

M. Luis recibe un pase de Masot y se interna rápido, centra bien y Puigros, a todo gas, empalma un tiro que Justo no logra interceptar, es el empate.

Continúan los peligrosos avances azulazules, Vandellós coge un balón retrasado y avanza, dribla a Rindavets y sirve un pase magnífico a Puigros que este aprovecha para marcar el segundo y último goal de un shoot colocadísimo.

Todavía tiene la Unión otra ocasión clara de marcar; Vandellós coge el esférico y dribla a la defensa y cuando está en situación magnífica para tirar a goal, pasa a Carreras que shoota alto, y con dominio de la Sportiva finaliza el primer tiempo.

Reanudado el juego, vuelve a la carga la Sportiva. Los del Alayor realizan grandes esfuerzos para sacudirse el dominio, el público chillaba y la Unión se deconcierta durante algunos minutos.

En un avance del Alayor, el árbitro señala un fault, los del Alayor continúan el juego y el balón llega a la red sin que Finestres se moleste en detenerlo. Naturalmente el goal no se toma en consideración, estallando el público en gritos y airadas protestas.

La Unión se reanima, Vandellós avanza y chilla a Morlá, cede el balón adelantado a Puigros que se cuela y queda sólo frente a Justo, pero por asegurar el tanto shoota fuerte y apresurado a dos pasos del marco y el balón rebota en el larguero.

Hay un momento de peligro para la meta unionista, Borrás interviene valiente y resulta lesionado. Se tira un corner contra la Unión que despeja la defensa.

Un avance rápido de Puigros que centra, Vandellós salta magníficamente y suelta un testarazo que Justo no logra parar pero que el poste se encarga de desviar cuando todo el mundo veía el tanto seguro.

Corner contra el Alayor que termina en un shoot alto de Masot. Hay algunos avances alteraos hasta que el árbitro señor Fortuny silba el final del match.

Al salir los jugadores mahoneses del campo de juego fueron insultados por unos salvajes, hubo conatos de riña, carreras y sustos, pero la guardia civil despejó la embrollada situación.

El árbitro señor Fortuny muy medianero, y en algunos momentos se dejó influir por el criterio de los hinchas alayoreses.

Buen partido y buenos dos puntos para la Unión.

C. D. Menorca, 4. Villacarlos F. C., 2.

Ayer tarde, en el Stadium Mahonés contendieron en partido del Torneo, los equipos en el epigrafe anunciados.

Bajo las órdenes del árbitro señor Gomilla se alinean los equipos:

C. D. Menorca. Rindavets; Caules, Vazquez; Anglada, Bagur, Uhler; Fabregues, Borrás, Pineda, Calderón, Pons.

Villacarlos F. C. Tur; Victory, Morales; Galiana, Vidal, Olives; Mercadal, Coll, Pons, Serapio, Pons.

Efectuó el saque el Menorca; transcurridos pocos minutos en un avance de los villacarlinos Pons shoota fuerte y marca el primer goal. Unos momentos después se saca un corner contra el Menorca que produce un baruljo frente a la puerta de los mahoneses, Serapio lo resuelve enviando el balón a la red por segunda vez.

Los mahoneses no se desaniman por los dos goals rápidos y atacan repetidamente la puerta de sus contrarios. Galiana del Villacarlos se lesiona y tiene que abandonar el campo, no volviendo ya a reaparecer en todo el partido.

Centra Pons recoge rápido Pineda y marca el primer goal para su equipo, con este resultado termina la primera parte.

Reanudado el juego, sigue dominando el Menorca y Calderón marca el empate y Pons logra pocos momentos después el tercero.

El juego se endurece algo, pero los del Villacarlos en inferioridad numérica no logran reaccionar y Calderón marca el cuarto y último goal antes de que el árbitro señale el fin del encuentro.

El Menorca ha jugado un partido bastante regularcillo y a no haberse lesionado Galiana el resultado del encuentro hubiera podido ser otro. Los del Villacarlos han comenzado bien, luego se han desanimado por el percance sufrido por su compañero, siendo superados por los mahoneses.

El árbitro señor Gomilla aceptable. Asistió al encuentro bastante concurrencia.

EN SAN LUIS

C. D. San Luis, 0. C. D. Ciudadella, 3.
A las órdenes del árbitro señor An-

dreu, secundado por jueces de línea del Colegio Balear, a las cuatro de la tarde o sea con media hora de retraso, debido a que el auto de Ciudadella tuvo una panne, da comienzo este partido.

El C. D. San Luis alinea el siguiente equipo:

B. Sintes; Rugbert, L'ambias; Honorio, A. Sintes; Blas García; Piñol, Luna, Serrano, Grau, Coll.

Por el C. D. Ciudadella: Agustín; Sans, Bonet; Mestres, Marqués, Rogelio; Seguí, Pascual, Gornés, Vera, Galmés.

El Ciudadella escoge campo y por lo tanto saca el San Luis que juega contra sol.

La primera arrancada corresponde al Ciudadella, que termina con un shoot de Marqués que pasa Bernardo bien.

Un shoot de Gornés es interceptado por Blas que lo desvia a corner, tirado este es el primer goal del Ciudadella marcado por Pascual de un cabezazo. Van doce minutos de juego. Arranca nuevamente el Ciudadella, que provoca un free k'k Ejecutado dicho saque por Marqués, tira directamente a goal y para el portero. Arranca el San Luis, que termina con un shoot de A. Sintes que hoy juega de delantero centro. Vuelve a la carga el San Luis, y los defensas del Ciudadella provocan un free k'k, que lo tiran directo, el portero lo falla y por poco se produce el empate.

Ataca nuevamente el Ciudadella y a un shoot de Rogelio, se luce con una buena parada de Bernardo.

Shoot de Gornés que se encarga de desviar el larguero, cabezazo que termina igual.

El San Luis se sacude del dominio, y hace una arrancada schutando A. Sintes y dividiendo los defensas. Termina la primera parte en la que ha dominado algo más el Ciudadella.

Empieza la segunda parte, y el Ciudadella ataca con bríos, centra Galmés que remata Gornés de cabeza marcando el segundo goal del Ciudadella. A. Sintes del San Luis vuelve a jugar de medio centro, arrancada del San Luis que se malogra por offside. Ataca nuevamente el Ciudadella, terminando con un shoot de Galmés que para Bernardo. Faíta un minuto para terminar el encuentro y cuando ya se daba por descontado el final de dos a cero hay un shoot de Rogelio que Bernardo no logra detener y resulta el último goal de la tarde. Momentos después termina el encuentro.

El arbitraje del señor Andreu lo consideramos imparcial. Se impuso desde el primer momento y logró hacerse respetar.

El C. D. Ciudadella nos demostró estar en buena forma y ser el equipo de grandes entusiasmos, lograron distinguir el defensa izquierdo, Rogelio y la tripleta delantera central.

El C. D. San Luis hizo lo que buenamente pudo, destacando Rugbert, Blas y A. Sintes. La delantera peca de tirar poco a goal.

CLASIFICACION DE LOS EQUIPOS

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P	GOALS
C. D. Ciudadella	2	2	0	0	9	0	4	
Unión Sportiva	2	2	0	0	4	2	4	
C. D. Menorca	2	1	0	1	6	5	2	
Alayor F. C.	2	1	0	1	3	2	2	
Fortuna A. V.	2	1	0	1	3	6	2	
C. D. Isleño	2	1	0	1	4	6	2	
C. D. San Luis	2	0	0	2	1	5	0	
C. D. Villacarlos	2	0	0	2	2	6	0	

Crónica local y general

Concierto público de La Libertad la brillante música militar.

Lo gente que sentía la nostalgia de esos conciertos tradicionales que se han suprimido durante el ya finido invierno, acudió presurosa al paseo que se vio concurrenciosísimo. El día primaveral convidaba al esparcimiento.

Mediante el alquiler de sillas salió también gananciosa la beneficencia municipal privada todo el invierno de estos últimos años.

Es por lo tanto de celebrar y de aplaudir la reanudación de estos conciertos del mediodía.

Medias de Goma precios baratísimos La Casa de las Medias

ATENCIÓN Para evitar el hambre en el hogar del pobre viejo marino compre billetes del sorteo de hermosos objetos que el Patronato efectúa para socorrerlos.

Promesa de la bandera Según dispuso el orden de la plaza celebró ayer en el interior de los cuarteles la promesa de fidelidad a la bandera por los reclutas del segundo reclutamiento de 1934.

PERDIDA

El próximo pasado sábado, se extravió entre 11 y media y una reloj de señora, en las calles cercanas de esta población; se gratificará con veinte pesetas su devolución. Informes en esta Redacción.

Sociedad General de Alumbrado, S. A.

Se pone en conocimiento de los poseedores de Obligaciones de esta Sociedad, que el 15 del corriente se efectúa el sorteo de 100 Obligaciones cuyos números amortizados son los siguientes: 1 al 11, 13, 24 al 29, 32, 33, 37 al 45, 56, 57, 59 al 66, 69 al 71, 73 al 76, 80, 104 al 107, 110, 111, 113, 115 al 118, 121 al 122, 124 al 126, 135 al 137, 141, 146 al 149, 161 al 175, 177 al 181 y 182 al 198.

El pago se efectuará a partir del día 1.º de Abril próximo en las oficinas de esta Sociedad, Plaza de Pablo Iglesias, contra entrega de los títulos amortizados.

Mahón 18 de Marzo de 1935.—El Vocal Gerente, Manuel Hernández.

Son ya 2400 las familias que emplean

GAS para cocinar; esto es la mejor garantía de la economía, comodidad y limpieza. ¡Pónganlo cuanto antes! Está al alcance de todos, dadas las facilidades que encontrará en la SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO, Plaza Pablo Iglesias, 19.

Teatro Principal EMPRESA «COLISEUM»

HOY LUNES 25 MARZO 1935. Noche a las 9 y media

Grandiosa sesión popular

Ultima proyección del verdadero éxito

Escándalos romanos

por el gran cómico cantante EDDIE CANTOR.

JUEVES: Tarde y noche, programa monstruo
EL REY DE LOS FOSFOROS por Lili Damita y EL TESTIGO por Chic Sale
DOS COLOSALES Y EMOCIONANTES ASUNTOS

SALON VICTORIA

HOY LUNES a las 6:30 y 9:45. DOS POPULARES. ENTRADA UNICA 0'60
Programa monstruo. Exito completo. Aplausos en cada sesión

ROMANZA RUSA

IMPERIO ARGENTINA

El ídolo de las mujeres

En español. Por MAX BAER - PRIMO CARNERA - MYRNA LOY. ¡EXITAZO!
Sábado: LA CIUDAD DE CARTON por CATALINA BARGENA,

CASINO DEL CONSEY

MARTES A las 6 30. SESION POPULAR DE MODA. Butaca 60. General
UNA PELICULA «METRO» QUE HA TRIUNFADO ROTUNDAMENTE

El misterioso señor X

ASUNTO DE INTRIGA Y EMOCION. Por ROBERT MONTGOMERY y LEWIS STONE. En español

Jueves tarde y noche: EL HIJO DEL DESTINO y CARA A CARA

TRIANON

HOY LUNES 25 MARZO DE 1935. Tarde a las 6:30

Ultimo día de la interesante película de la UFILMS

La pequeña Dorrit

Un film original en la que ANNY ONDRA alcanza uno de sus éxitos más sonantes.

JACK Y EL GIGANTE. (Dibujos en colores).

Jueves tarde, estreno: TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES por JAN M...

PRECIOS SORPRENDENTES

MES DE MARZO

Obsequio a todos los compradores del

TALON REGALO

mediante el cual pueden resultarles gratis todas las compras que efectuen en

LA FANTASIA

¡SEÑORAS! Aprovechen esta oportunidad que pocas veces se presenta

INTERESANTÍSIMOS REGALOS

SERVICIO TELEGRAFICO

DE "LA VOZ DE MENORCA"

Madrid 23 a las 18

Crónica general

El momento político

Visitas, conferencias, cabildos

Manifestaciones, pareceres, comentarios

En su despacho del ministerio de la guerra el jefe del gobierno fué visitado por el señor Gil Robles, el ex ministro señor Cantos, el diputado señor Armasa y el general Fanjul.

Cuando el señor Lerroux salió de su despacho del departamento de guerra un periodista le preguntó sobre el alcance de la entrevista que acaba de celebrarse con Gil Robles. Don Alejandro contestó que como don José marcha a La Coruña había querido tener un cambio de impresiones con el jefe del gobierno y que este cambio de impresiones afectaba a los asuntos que se desarrollarán durante la próxima semana (la que empieza hoy). Por lo demás añadió Lerroux, es el señor Gil Robles quien puede darles una referencia sobre la conversación que hemos tenido, yo no porque no hubo en ella nada noticioso.

Después de la entrevista de referencia acudieron al domicilio del señor Gil Robles los ministros pertenecientes a la agrupación de la Ceda. Un poco más tarde en los pasillos del congreso el señor Gil Robles trató de quitar importancia a todas estas conferencias y cabildos, pero la opinión está intrigada y se cree que será muy importante el consejo de ministros que ha de celebrarse el lunes próximo (hoy). Se espera que el martes ocurrirán sucesos políticos, si bien los hay que no creen en tales augurios porque desde hace mucho tiempo se repiten tales vaticinios todos los sábados.

La atención del público que entiende en política se fija especialmente en el Ministro de Justicia.

Respecto a la entrevista con el señor Gil Robles, no hubo manera de quebrantar la impenetrable reserva en que se encerró el jefe del Gobierno. Cuando una y otra vez le interrogaron los informadores de la prensa solo consiguieron que don Alejandro les contestase que quien podía hablar era el Ministro de Justicia señor Aizpún, pero es el caso que éste tampoco quiso aclarar nada.

Después de despachar con el Presidente de la República, el del Consejo de Ministros celebró conferencias con varios ministros, entre estos el de justicia.

Después de todo lo relatado dijo el señor Lerroux que no tenían fundamento los rumores referentes a la dimisión del Ministro de Justicia señor Aizpún, ni de ningún otro consejero. Por ahora, añadió, no hay crisis y conste que no me refiero a las veinte y cuatro horas inmediatas.

Interrogado el Ministro de Justicia se-

ñor Aizpún manifestó a los periodistas que no es cierto que todo el interés político gire en torno de su persona, la del dicente y añadió que los informadores de la prensa estaban despistados.

Madrid 23 a las 23 30.

La sesión del congreso

La ley municipal, otros asuntos

Ruegos y preguntas

Se abre la sesión a las 4 10 presidida por el señor Alba. Poca concurrencia en el hemicycleo y en las tribunas. En el banco azul el Ministro de Marina. Se aprueba el acta anterior, se pasa al orden del día y son también aprobados varios dictámenes.

Comienza a discutirse el relativo a la vuelta al servicio activo del maquinista de la armada don Gregorio Santos Pereira y combaten este dictamen el señor Álvarez Valdés y otros.

Se suspende esta discusión y se aprueba un dictamen sobre terrenos baldíos en Alburquerque.

Discútese la base número 27 de la ley municipal, pero en este debate no se llega a un resultado concreto y definitivo.

Se pasa al periodo de ruegos y preguntas.

El comunista señor Bolívar pide que se reanude la publicación de la prensa obrera suspendida e insiste en solicitar que se nombre una comisión parlamentaria para que averigüe los excesos que según el dicente cometió la fuerza pública al reprimir la revolución en Asturias.

—No es oportuno que S. S. hable así, le advierte el Presidente, pero Bolívar no cesa y replica al señor Alba en estos términos: no queréis que habie así para conseguir la vida de dos personas, así es vuestra justicia.

—No estuvo S. S. en Asturias, exclama el señor Comins.

—Otra de cognec, contesta Bolívar (risas) y añade que en Asturias se aplica la ley de fugas (se promueve un escándalo).

El Ministro de la Gobernación señor Vaquero dice que son inexacías la de nuncias formuladas por el señor Bolívar.

Después de leer el Ministro de Estado el convenio comercial entre España y la Argentina se formularon otras preguntas.

Y se levanta la sesión a las 8-25 de la noche.

En la presidencia y en los ministerios
Notas oficiales y parlamentarias
Acuerdos y disposiciones

En su conversación con el jefe del Gobierno los señores de la prensa le dijeron que según se dice el Tribunal Supremo se había pronunciado por mayoría de votos en favor del indulto del diputado socialista señor González Pe-

ña, condenado a muerte y le preguntaron si se habia recibido los informes sobre estas sentencias a la última pena.

Contestó el señor Lerroux que toda vía no se habian recibido y que espera que el Supremo emita un informe de conjunto sobre las sentencias de muerte, especialmente en lo que afecta a diez condenas con motivo de los sucesos de Alcañiz.

En el consejo próximo, dijo don Alejandro, el Ministro de Trabajo nos dará noticia de la entrega de tres vagones ambulancias, acto al que asistieron los de Obras Públicas y de Comunicaciones y altos funcionarios.

Con motivo de la fiesta onomástica del Ministro del Trabajo, el personal de este departamento acudió a felicitarle y le regaló un magnífico juego de café al tiempo que el oficial mayor pronunciaba un discurso de ofrecimiento del obsequio, discurso que el señor Anguera de Sojo contestó con otro de agradecimiento y congratulación.

El Presidente del Congreso señor Alba manifestó a los informadores que habia recibido la visita de las señoras Gonzales Peña y sus hijos quienes le agradecieron las gestiones en pro del indulto de dicho diputado sentenciado a muerte. Añadió don Santiago que habia reconfortado a dicha atribulada familia a la que habia dedicado frases de esperanza y de consuelo.

El secretario de la asociación Vitivini cola ha desmentido que se haya encontrado una fórmula de concordia en la cuestión de los alcoholes.

El Gobernador General de Cataluña señor Pratela espera que el gobierno pueda ocuparse de los temas catalanes para ir a Madrid.

Para evitar los ataques el sábado se montó en Barcelona un servicio especial de vigilancia.

En Melilla el comandante militar de las fuerzas de Marruecos, general Franco revisó las tropas y asistió a una comida en el palacio de la residencia. Mañana el Ayuntamiento le obsequiará con un banquete. El general parece volverá en breve a Melilla para presenciar unas maniobras nocturnas.

Después del desafío alemán
Actitud previosa, las potencias
El Japón y Polonia

Paris. — Al mediodía celebraron su primera entrevista el Ministro de Estado francés señor Laval, el representante inglés señor Eden y el italiano señor Suvicht. No dieron referencia de lo tratado.

Mas tarde almorzaron con el señor Herriot, el Ministro de la Guerra y los miembros de las delegaciones británica e italiana.

Todo induce a creer que al conferenciar con el gobierno alemán el Ministro de Estado inglés Jhon Simon aparecerán solidarizadas Francia, Inglaterra y Alemania.

El Ministro de Estado francés estima que la actitud de Alemania el anular unilateralmente una parte del tratado de

Verdies, hace preciso adoptar nuevas bases para una negociación distinta de las del 3 de febrero.

En caso de que Alemania tome parte en alguna conferencia internacional, dice el señor Laval que debe también concurrir a la misma Polonia que aun no ha definido claramente su situación y las naciones de la pequeña «entente».

Tokio. — Como se ha dicho que el Japón pensaba firmar un pacto político con Alemania, el gobierno del imperio nipón se ha apresurado a desmentir terminantemente la noticia.

Roma. — Se ha llamado a filas al reemplazo que comprende a los nacidos a 1911. Este llamamiento es una medida de precaución.

Noticias, sucesos y menudencias

Madrid. — Ha marchado a La Coruña el señor Gil Robles.

—Se ha verificado la conducción del cadáver de don Carlos Blanco. Concurrieron republicanos, amigos y militares.

Las escuadrillas aéreas han realizado ejercicios sin incidente alguno.

Málaga. — En un pueblo de la provincia de Almería unos ladrones mataron a golpes de piedra a una anciana de 83 años y huyeron.

Lisboa. — Un diputado anuncia que interpelará al gobierno sobre las actitudes de los emigrados portugueses residentes en España.

Barcelona. — En Puigcerdá han sido detenidos dos comprometidos en la revolución de Asturias.



Todos los receptores PHILIPS se entregan con un certificado que garantiza la reparación totalmente gratuita de todas las averías o defectos que puedan sufrir, por cualquier causa, durante 2 AÑOS Y MEDIO.

Infórmese en los más próximos establecimientos de los Representantes Oficiales y en los Talleres de Servicio Philips. ¡Philips es ya, prácticamente, un receptor que funciona siempre bien y que sólo cuesta el dinero que usted paga al comprarlo!

PHILIPS

REPRESENTANTE OFICIAL:

DOMINGO ESTRADA

RAMPA ABUNDANCIA, 69

696

PIERRE DECOURCELLE

Y acercándose más a él, a dos dedos de su rostro, le dijo en voz muy baja para que él solo la oyera:

—Y si le ocurriese una desgracia por tu culpa, acuérdate de lo que te digo: yo seré capaz de todo... hasta de un crimen, ¡te lo juro! ¡Y de sobra sabes que cuando se ha tratado de Pochita no he faltado jamás a un juramento!...

III

EL SEGUNDO ASALTO

Desde aquel día Flavia veló más de cerca por Pochita. Por la mañana no había peligro, porque Luis no madrugaba y María iba al taller antes de que él se levantase; y por la tarde la aguardaba Flavia a la puerta de la casa de su maestra y las dos hermanas volvían juntas a casa. Era éste un nuevo deber que la hija de Rondeau se había impuesto, y al cual no habría faltado por nada del mundo.

Luis por su parte, después de la escena que queda relatada, parecía haberse olvidado de Pochita; aparentaba no cuidarse de ella, ni más ni menos que si no viviesen juntos, lo cual hacía que ella pensase ingenuamente:

—Me tiene rencor por lo que yo he dicho a Flavia.

Durante las comidas casi no se hablaban, y por

LAS DOS GOLFAS

693

—Desde hace algún tiempo, Luis me perseguía... me atormentaba... quería...

—¡Y nunca me has dicho nada!

—Yo creí que cesaría en su intento. Además, en un principio se contentaba con dirigirme frases de cariño... me pedía que le abrazase cuando tú no estabas en casa. Pero no había aún peligro porque yo sabía defenderme muy bien y no te decía nada por no darte ¡nóltimamente! un disgusto... Ahora sí que ya es otra cosa muy distinta... Ya no se trata de palabras que yo tengo que escuchar, sino de actos de violencia contra los cuales me juro precisadamente defenderme...

—¡Oh! ¡el miserable! —exclamó Flavia con los dientes apretados y la mirada brillante de cólera.

—Ahora mismo, hace un instante, antes de que tú llegases ha estado aquí... Primeramente ha ido a aguardarme a la salida del taller; después me ha acompañado y ha subido a casa conmigo... ¡Oh! Pero por esta vez aún he podido ser más fuerte que él... me he encerrado en mi cuarto... he pedido socorro... y ha tenido miedo.

—¡Qué horror!

—La otra vez también...

—¿Qué otra vez?

—Cuando yo corrí el cerrojo, ¿te acuerdas?

—¿Ta... bien era a causa de é?

—Sí... ¿Qué quieres que te diga? Te lo repito: es preciso que me vaya, que parta sin que él sepa ni siquiera adónde he ido a refugiarme. Yo iré

Noticias de todas partes

EL JESUITA JOSEPH SPIEKER, ABSUELTO

Cerania, 18.—Un Tribunal especial ha absuelto al padre jesuita Joseph Spieker, acusado de haber atacado veladamente a Hitler y al régimen nazi en un sermón, en el que, según se decía, había hecho especial énfasis del tema «Cristo es nuestro jefe» (Christus als Fuehrer). El testigo de cargo no pudo citar frases del sermón, y el Tribunal rechazó sus intentos de reconstruir el tema de memoria. El sacerdote se negó a facilitar ninguna información sobre el sermón, declarando que el Concordato le concede inmunidad, y sólo reconoce la autoridad de sus superiores en la Iglesia para amonestarle.

EL CRUCERO «MIQUEL DE CERVANTES» SUSPENDE SU VIAJE A PUERTO RICO

El Ferrol, 20.—El crucero «Miguel de Cervantes», que tenía órdenes de zarpar esta noche con rumbo a Puerto Rico, ha recibido contraorden del Ministerio de Marina, suspendiendo por ello el viaje.

EN ZARAGOZA UN AUTOMOVIL ATROPELLA A UN NIÑO Y LO DEJA GRAVEMENTE HERIDO

Zaragoza, 20.—En el paso de la Independencia, un automóvil del servicio público arrolló al niño de cinco años Anicó Ballester, en el momento en que

la infeliz criaturita corría tras una pelota que se le había caído al centro del arroyo. El atropello fué inevitable. Conducido el herido a la Casa de Socorro se le apreció la fractura de ambas piernas. En gravísimo estado fué llevado a su domicilio.

UNA MUJER SUFRE UN ATAQUE EPILEPTICO Y MUERE ABRASADA AL CERRAR SOBRE EL FUEGO DEL HOGAR

Navas de San Juan, 20.—Encontrándose sola en su domicilio la vecina Josefa Cortés Herrera sufrió un ataque epiléptico, cayendo sobre el fuego del hogar. La infeliz mujer sufrió tan graves quemaduras, que falleció momentos después.

EL SENADO NORTEAMERICANO RECHAZA UNA PROPOSICION PARA REDUCIR EL CREDITO CONCEDIDO AL PROGRAMA DE RECONSTRUCCION

Washington, 20.—El senado ha rechazado por sesenta y seis votos contra veintinueve, una proposición del senador demócrata señor Byrd para reducir el crédito urgente del programa de reconstrucción, de 4 880 millones a 1 880.

El señor Byrd afirmó al defender su moción que gran parte de esta suma había sido ya empleada en cubrir los gastos del presupuesto ordinario.

El senado rechazó también otra proposición tendiendo a prolongar un año más la vigencia de la ley.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 6 de marzo de 1935

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Camps, Borrás y Pons Aretler.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior, Quedar enterado del Decreto del Ministerio del Trabajo, fecha 13 de febrero, Gaceta 15, por el que se declaran su primidas todas las Delegaciones del Consejo del Trabajo.

Aprobar para su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia el extracto de acuerdos tomados por esta Municipalidad durante el mes de febrero próximo pasado.

Quedar enterado de los productos obtenidos durante el mismo, por los conceptos siguientes:

	Pesetas
Arbitrio sobre carnes.	1.477'45
» sobre derechos de degüello.	236'80
» sobre inspección sanitaria.	419'42
Total.	2 133'67

Autorizar al vecino don Cristóbal Quintana Timoner para construir una casa en un solar que posee en la calle de San Antonio, lindante con la Escuela Nacional de niños y al propio tiempo reconstruir la pared del fondo que dá al camino «Des Molí».

Agradecer y dar las gracias a los señores Profesores y alumnos de la Escuela Nacional Graduada de Niños por la suma de 43'00 pesetas entregada para repartir entre los pobres que ampara la Beneficencia, producto de la colecta verificada el jueves lardero por una Estudiantina que al efecto organizaron.

Recaudar por administración municipal el Repartimiento General de Utilidades y demás arbitrios, derechos y tasas impuestos por el Ayuntamiento, durante el corriente ejercicio de 1935, cuyo servicio se llevará a cabo en estas Oficinas Municipales y por Empleados administrativos del Municipio.

Y se levantó la sesión.

Naufraga una lancha pesquera en Casablanca y desaparecen sus tres tripulantes

Casablanca.—Un nuevo accidente marítimo hay que agregar a la ya larga lista de los que vienen ocurriendo desde primero de año en Casablanca. Una barca indígena salió ayer mañana, tripulada por tres pescadores moros, dirigiéndose al paraje llamado Ukacha para pescar. Los indígenas debían regresar, como de costumbre, a primeras horas de la tarde, por lo que, llegada plena tarde y cerca ya de la noche sin que hubiesen regresado, sus familias y los pescadores del puerto experimentaron vivas inquietudes. Las autoridades dispusieron que se hicieran pesquisas las que dieron por resultado el encontrar la barca naufragada en la costa de Ain Seba, cerca de donde naufragó la lancha de salvamento del puerto, donde había sido arrojada por el mar. En cuanto a los tres tripulantes, no se pudo recoger ninguna noticia. Dentro de la barca había solamente unas babuchas.

Es casi seguro que hayan perecido en el naufragio de la barca, aunque este caso sea verdaderamente raro por el estado tranquilo del mar y la pericia de los tres tripulantes.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 21 de marzo de 1935

Franco cheque	48'35
Libras id.	35'00
Dollars id.	7'35
Liras id.	61'05
Interior serie A	74'50
Id. id. B	74'50
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	97'25
Id. id. B 1920	97'65
Exterior serie A	90'85
Obligaciones Compañía Transatlántica 6 p. 100 1922	00'00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 1000	60'00

Amort. 5 p. 100 serie A 1917	94'85
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	95'00
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00'00
Acciones norte fin mes	53'45
Id. Alicante id.	39'90
Id. Andaluces id.	00'00
Id. Jrensas id.	00'00
Id. Coloniales id.	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 22 de marzo de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	97'25
» B 1920	97'65
Interior 4 p. 100 A	74'50
» B	74'50
Amortizable 5 p. 100 A 1917	94'85
» B 1917	95'00
» A 1927 libre	102'85
» B 1927 libre	102'75
Exterior 4 p. 100 A	90'55
» B	90'50
Obligaciones Norte Prioridad	60'00
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	52'65
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	92'00
Id. id. id. 5 p. 100	98'40
Id. id. id. 6 p. 100	106'25
Franco cheque París	0'00 a 48'45
Liras » New York	00'00 a 61'25
Dollars » New York	00'00 a 7'7
Libras » Londres	00'00 a 35'19
Reichmarks Berlín	00'00 a 2'96

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239'50
Onzas y sus fracciones	239'50
Isabelinas	240'50

CHSAS RECOMENDADOS



CASA MURILLO FUNDADA 1869

DEPOSITO de la Compañía Española de Pinturas «INTERNATIONAL» S. A.

Fabricantes de las mundialmente afamadas Pinturas «HOLZAPFEL» (Marca Hélice) Pinturas, Patentes, Esmaltes, etc., etc., para todos los usos, para Buques de hierro o acero y para Embarcaciones de madera

PI Y MARGALL 26 TELEFONO N.º 22



TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26 MAHON

adonde quieras, Flavia, pero has de comprender que tengo que salir de esta casa que me da miedo cuando tú no estás en ella.

—¡Miedo!... ¡Ah, no! No quiero que tengas miedo; aquí estoy yo, y de hoy en adelante no te abandonaré.

Flavia se detuvo: había oído a Luis que subía la escalera silbando.

—¡Por favor te pido...!—suplicó Pochita.

—Déjame a mí sola, que eso es cuenta mía.

Y abriendo ella misma la puerta cuando su amante hubo llegado al rellano, se encaró con él y le dijo:

—Vén aquí, tú.

—¿Qué hay? ¿qué ocurre?—dijo Luis que al ver el rostro furioso de su querida comprendió lo que pasaba.

—¡Hay—dijo Flavia fuera de sí, increpándole después de cerrar la puerta—que lo que tú haces es innoble!...

—¿Dices tú?...

—¡Flavia!—imploró Pochita temblando.

—¡Sí!—prosiguió la hija de Rondeau sin escucha y apartando a casi con dureza;—sí, te atreves a dirigirme a esta infeliz a quien has conocido desde niña!

—¡Yo!... ¡Por pura broma!...

—¡No; yo lo sé todo, miserable, y no hago caso de tus embustes! ¡Conque tú que casi eres su hermano... tú que sabes que yo he hecho de su pureza

y de su inocencia el objeto primordial y el culto de toda mi vida, te aprovechas de vivir en mi casa!...

—¡En tu casa!...

—¡Sí; en mi casa. ¡Supongo que tengo derecho a hablar!—exclamó Flavia—¡Te aprovechas de mi ausencia para tratar de perderla, como ya me has perdido a mí misma!...

Pero si ya te digo que no es en serio!

—¡No es en serio!... ¡Y ella se ve obligada a encerrarse, a llamar, a pedir socorro para resistirte!... ¡Ah, miserable!... ¡Y decir que desde hace cinco años trabajo con mi cuerpo hasta reventarme por culpa de ese infame!...

—¡Gran Dios! ¿qué dices?—exclamó Pochita dominada por intensa emoción.

Flavia comprendió la imprudencia de las frases que la cólera le había arrancado, y trató de desvirtuarlas.

—La verdad... bien lo sabes... Ese gandul no hace nada y vive de nuestro sudor. Tú y yo lo mantenemos matándonos de trabajar desde la mañana hasta la noche; y por ti misma sabes que el taller no siempre es cosa divertida, ¿no es verdad?...

La joven se serenó, bastando esta explicación a su alma inocente.

—Pero eso no volverá a suceder—continuó Flavia volviéndose hacia Luis.—Desde hoy no te perderé de vista, bribón. ¡Te he dejado pasar lo de Lina, pero lo que es esto, nunca!... ¡Como toques a Pochita tendrás que verte conmigo!



o es una marca mas"

"METAL"

ca garantía de calidad

HIJOS DE J. SINTES